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Aritmetica

Classe ... Sez. . Data ...

Frazioni e numeri decimali

Competenze
1 Trasforma le seguenti frazioni in numeri decimali indicando per ciascuna di esse il tipo:
7
a. T T e e e e e e e s e e
numero decimale [ ] limitato [ ] periodico semplice [ ] periodico misto
2
b. T = e e e st e
numero decimale [ ] limitato [ ] periodico semplice [ ] periodico misto
4
C.o I3 = +vrvvnrnnnns
numero decimale [ ] limitato [ ] periodico semplice [ ] periodico misto
Punti ...../3
Conoscenze
2 Completa le seguenti affermazioni:
a. Un numero decimale si dice lIMItato SE .........ccecieiiiriinieiiiniiieicteteeetee e et

Punti ...../2
Conoscenze
3 Riconosci il tipo di numero decimale e scrivilo, se occorre, nella giusta simbologia:
a. 1,04 € un numero decimale .........ccccoovvvviieiinieiinnennn. € S SCIIVE ovvviiveeeiiieeeeeeee e
b. 5,838383... € un numero decimale ... € 8i scrive ..
c. 11,04121212... & un numero decimale ..........cccceeeeeecreeeeecrneeeennnen. € SI SCIIVE veeeerrreviieieeeee e
Conoscenze
4 Completa le seguenti affermazioni:
A. Una frazione Si diCe dECIMALE SE ........cooiviiiiiiiriiiieieeee et e e et et e e e e e e e e eesaabeareeeeeeeeeeeenns
b. Una frazione Si dice OTAINAIIA SE .......ccvveieviiiieeiiieieecieeeeeee e e e e et e ete e e eteeeenaeesaaesstseessaesesnneesnseeeens
Punti ...../2
Conoscenze

5 Completa le seguenti affermazioni:
a. Una frazione irriducibile si puo trasformare in un numero decimale limitato se il suo denominatore

b. Una frazione irriducibile si puo trasformare in un numero decimale periodico misto se il suo deno-
ITHNALOTE ..onvieiieiteneete ettt et ettt e e e s e s ae st e se e eae et e s s e saeeseesseeseeaeemsessesseessens e st sas e s e beeatentennesaeennennenns
C. Una frazione irriducibile si puo trasformare in un numero decimale periodico semplice se il suo de-
nominatore




Competenze
6 Calcola la frazione generatrice dei seguenti numeri decimali:
a. 7,35=

D
o
(=}
S
(=}
3
Il

Competenze
7 Calcola il valore delle seguenti espressioni:

B (3,5 4 2.7) 1 1,55 oot s e e e e eeese e ees s eeesees
B (0,25 = 0.2) 1 0,1 4 0,72 = ooeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e oo e e eee e s e s s es e s s e eee e seaeeee e



